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POMORSKA LIGA ZADANIOWA ZDOLNI Z POMORZA

Konkurs dla uczniow szkol ponadpodstawowych i ponadgimnazjalnych wojewodztwa
pomorskiego

w roku szkolnym 2020/2021
Etap Il-powiatowy

Przedmiot: Informatyka

Korekta do zadania 4

(Zmiana dotyczy jedynie jednej liczby w tresci zadania <zaznaczonej na
Czerwono>)

Rozwazmy dwa ciagi ztoZone z niekoniecznie identycznej ilosci liczb naturalnych. Przyjmijmy

kilka definicji okreslajacych podobienstwo jednego z tych ciggow do drugiego.

Ciag ztozony z przynajmniej 3 liczb naturalnych jest Sn podobny do innego ciagu ztoZzonego
z przynajmniej 3 liczb naturalnych jezeli ich najwigkszy wspolny podciag (ztoZzony
zZ elementow potozonych w ciagu koto siebie) sktada si¢ z n liczb, a liczba n jest rowna
przynajmniej 3.

Dla przyktadu ciagi:

2351210816142

oraz

1351210 142

sa S4 podobne (pogrubieniem wskazano ich najdtuzszy wspdlny podciag, maja jeszcze inny
wspolny podciag ztozony z liczb 141 2, ale jest on krotszy i nie odpowiada wymogom definicji
podobienstwa Sn).

Ciag ztozony z przynajmniej 2 liczb naturalnych jest Pn podobny do innego ciagu ztozonego

z przynajmniej 2 liczb naturalnych jezeli najdtuzszy podciag rosnacy znaleziony tylko w wsrod
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liczb pierwszych ciggu (niekoniecznie utworzony z potozonych koto siebie liczb pierwszych)
ma w obu ciggach taka samg liczebno$¢ rowna n | rowng przynajmniej 2.

Dla przyktadu ciag:
17242 5318
oraz ciag

331271821923

nie s3 Pn podobne, gdyz w pierwszym z nich jesli wybierzemy tylko liczby pierwsze a wigc
17 25 3 to najdluzszy podciag rosngcy w tym tak utworzonym ciggu liczb pierwszych tworza
2 liczby 2 oraz 5, a w drugim ciggu taki podciag jest ztozony z trzech liczb tzn. 2,19 i 23.
Zauwazmy, ze te ciagi bylyby Pn podobne (doktadniej P2 podobne) , gdyby zamiast liczby 23
byla w drugim ciggu dowolna liczba ztozona lub mniejsza od 19 liczba pierwsza.

Utworzmy hierarchi¢ podobienstwa dla ciggéow liczb naturalnych pozwalajaca stwierdzac,
ktory z dwoch ciagéw jest bardziej podobny do pewnego trzeciego ciggu nazwijmy go
WZOrcowym:

1. Podobienstwo Sn jest zawsze mocniejsze niz podobienstwo Pn (bez wzgledu na wartos¢ n).
Oznacza to, ze ciag liczb naturalnych jest zawsze bardziej podobny do pewnego wzorcowego
ciggu liczb naturalnych niz inny ciag, gdy jest do wzorcowego Sn podobny, a ten drugi jest
tylko Pn podobny. Oznacza to tez, ze jezeli badamy podobienstwo pewnego ciggu do ciggu
wzorcowego 1 wykazuje on zarowno Sn jak i Pn podobienstwo do niego, to jako ostateczng
jego charakterystyke przypisujemy mu zawsze Sn podobienstwo.

2. Kazde podobienstwo Sn lub Pn jest zawsze mocniejsze niz brak jakiegokolwiek z tych
podobienstw. Oznacza to, ze cigg liczb naturalnych jest zawsze bardziej podobny do pewnego
wzorcowego ciggu liczb naturalnych niz inny ciagg, gdy jest do wzorcowego Sn lub Pn podobny,
a ten drugi nie wykazuje zadnego podobienstwa do ciggu wzorcowego.

3. Jezeli dwa ciagi sa jednocze$nie Sn podobne lub jednoczesnie Pn podobne do innego ciagu
wzorcowego to bardziej podobny jest ten dla ktorego liczba n jest wigksza, a przy rownej liczbie
n ich podobienstwo do ciggu wzorcowego jest nierozrdznialne.

4. Jezeli dwa ciagi nie wykazuja zadnego z dwoch zdefiniowanych podobienstw do pewnego

ciggu wzorcowego to bardziej podobny do wzorcowego jest ten, ktory jest ciggiem

2
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niemalejgcym ( a drugi nim nie jest). Jezeli oba nie sg niemalejace, albo oba sg niemalejace to

ich podobienstwo do ciggu wzorcowego jest nierozroznialne.

Napisz program, ktory dla m ciggéw o roéznej liczbie elementow 1y, lz,.. Im ,ale dla kazdego ciggu
réwnej przynajmniej 3 oraz dla pewnego ciagu wzorcowego zlozonego z n elementow (n>2)
uporzadkuje wprowadzone ciagi ze wzgledu na ich podobienstwo do tego ciaggu wzorcowego:
od najbardziej podobnego do najmniej podobnego do ciggu wzorcowego kierujac si¢
zdefiniowanymi w hierarchii podobienstwa kryteriami. Przyjmijmy, Ze jezeli podobienstwo
dwach lub wigkszej liczby ciggdéw do ciggu wzorcowego jest nierozrdznialne to cigg o nizszym
numerze porzadkowym (wcze$niej wprowadzony) poprzedza w uporzadkowaniu cigg o

wyzszym numerze porzagdkowym (pdzniej wprowadzony).

Dane wejsciowe:

Plik tekstowy ciagi.txt zawierajgcy w pierwszym wierszu liczbe naturalng m, wigksza od 2,
ale nie wieksza niz 15 oznaczajacg liczbe ciggow, dla ktorych bedziemy bada¢ podobienstwo
do ciggu wzorcowego. W 2 wierszu pliku ciagi.txt zdefiniowano cigg wzorcowy. Pierwsza
liczba w tym wierszu oznacza liczbe elementéw n tego ciggu wzorcowego - ta liczba jest
réwna przynajmniej 3, ale nie wigksza niz 20, a dalej w tym wierszu mamy n liczb naturalnych
nie wiekszych niz 10°, oddzielonych spacja.

W kazdym z kolejnych m wierszy mamy jako pierwsza liczbe naturalng i (i=1,2,..m)
oznaczajacg liczbe elementdéw w ciggu o numerze 1 (cigg o numerze 1 jest zdefiniowany
W wierszu numer 3, 0 numerze 2 w wierszu numer 4 itd.) - ta liczba jest rowna przynajmniej
3, ale nie wiekszg niz 20 a potem mamy oddzielonych spacja li liczb naturalnych nalezacych
do ciggu 0 numerze i opisywanego w tym wierszu . Zaktadamy, ze liczby ciagu sa nie wigksze
niz 108,

Dane wyjsciowe:

Plik wynik.txt sktadajacy si¢ z m wierszy. W kazdym z wierszy znajduje si¢ jedna liczba
oznaczajaca numer ciggu (liczba od 1 do m) wynikajacy z kolejnosci w jakiej ciagi zostaly

umieszczone w pliku ciagi.txt . Kolejnos¢ numerdéw winna odpowiadaé¢ uporzadkowaniu

3
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ciggébw ze wzgledu na ich podobienstwo do ciggu wzorcowego tzn. w pierwszym wierszu
powinien si¢ znalez¢ numer ciggu najbardziej podobnego do ciggu wzorcowego, a w wierszu
m numer ciggu najmniej podobnego do ciggu wzorcowego. Przy porzadkowaniu ciggu nalezy

uwzgledni¢ kryteria tworzenia hierarchii podobienstwa opisane w tresci zadania.

Przyklad

Jezeli w pliku ciagi.txt mamy nastepujace dane:
6

812374111723

45512 18

6127411 13

6212 7 19 84 23

566481

8112 37 4 100 101 102

64235223

to w pliku wynik.txt powinni$my otrzymac:
5
2
3
6
1
4

Objasnienie do przykladu:

6 ciggdéw z pliku ciagi.txt ma w kolejnosci nastepujagce kategorie podobienstwa w stosunku do
ciggu wzorcowego:

zadnej kategorii, ale jest niemalejacy, S3, P4, Zadnej kategorii 1 nawet nie jest niemalejacy, S4,
P4,

Kolejno$¢ numerdow ciggéw w pliku wynik.txt wynika wobec tego z wczesniej podanych

kryteriow dla tworzenia hierarchii podobienstwa ciggow.
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Do oceny oddajesz plik zawierajacy kod zrodlowy programu o nazwie Zadanie4.

11 punktow



